

# 大年三十,平阳坑22岁产妇突发重病心脏停跳,急需血小板 丈夫:孩子在等你,你一定要醒来

首席记者 缪星象 实习生 毛雨

小猪,你怎么还不醒?孩子在外面等呢。昨日上午,在市人民医院急诊重症监护室里,飞云新垟村25岁的苏豪目光茫然,一次又一次叫着妻子的昵称。农历去年大年三十,22岁的产妇高姜媛突发重病,深夜被紧急送往市人民医院。她的心脏多次停跳,一次次被医生从死亡线上抢救过来,但至昨日仍未脱离生命危险。她的儿子还没满月。



高姜媛(左)苏豪的合照

## 瑞安小伙爱上江西姑娘 突破阻力终成眷属

苏豪是平阳坑人,他在温州鹿城区巨康鞋业上班,是一名设计师学徒。高姜媛是厂里的办公室文员。早上吃饭的时候,两人经常在食堂碰到。苏豪被这位美丽大方的姑娘深深吸引,管属猪的高姜媛叫小猪,吸引她的注意力,高姜媛就假装生气,回敬他叫豪猪,两个人越走越近,成为恋人。

因为高姜媛老家在江西萍乡,对于他们的结合,两家人刚开始并不支持。苏豪的父亲苏尔汉说,两个地方离得太远,风俗不同,碰上些事情也不好照应。高姜媛家里也劝过她,但两人心意坚决,在2016年7月相恋两

周年时领证结婚。领证当天,苏尔汉打电话向亲家致歉,解释之前反对婚事的原因。高姜媛的妈妈高桂珍也通情达理,说:既然他们俩这么相爱,我们也该祝福他们。

高姜媛怀孕了,辞职在飞云养胎,但经常坐车到鹿城找苏豪。苏豪担心她的身体,叫她不要来,高姜媛说太想他了,在家里坐不住。苏豪一个月工资3000多元,父母靠摆摊卖杂货挣钱,去年家里花了1万多元给高姜媛打了一套金首饰,又买了些宝宝要用的东西,钱就不多了,打算过完年手头宽裕一点再摆喜酒。

## 产后十几天突发重病 心脏多次停跳

今年1月14日,农历腊月十七,高姜媛在市人民医院剖腹产生下一个男孩,重3250克。一家人都沉浸在喜悦中。除夕晚上,在飞云新垟村的家里,苏尔汉准备了红包打算给小孙子做压岁钱。苏豪抱着沉睡的儿子,高姜媛在床上坐月子,不幸在此时突然降临。

她说人很没力气,手很痛,痛得快晕过去了。我赶紧把孩子给我哥带着,叫了120送她到医院。苏豪回忆说,在救护车上,妻子已经昏迷了,他抓着她的手不敢放。23时许,救护车

开到了市人民医院门前的时候,高姜媛的心跳停止了,瞳孔也开始涣散,苏豪的脑子一片空白,抓着妻子的手进了急诊抢救中心。医生要做心肺复苏,他的手只好放开。

急诊重症监护室主任阮战伟除夕至正月初五一直都在值班,当晚的情景历历在目。心肺复苏做了一会儿,有心跳了,过了几分钟又停止了,反复多次才真正恢复心跳。阮战伟说,每次心跳一恢复,苏豪就握住妻子的手,抢救时又放开,当时他已经完全想不到别的了,只是反复地念着:你别死。

## 突发重病或与坐月子有关 医疗费用巨大不堪重负

除夕到正月初一的那几个小时里,苏豪几乎崩溃。苏尔汉摸遍了口袋,把准备送给小孙子的压岁钱红包都拆开,加上身上的钱一共6100元。站在急诊大楼大厅里的苏尔汉挨个给亲戚打电话,向他二哥的儿子,也就是苏豪的堂哥借了25000元,正月初一凌晨1时许打电话给苏豪的四伯借了3万元。但是高姜媛的病情危急,正月初一中午又转到了重症监护室(EICU)。到正月初五,苏尔汉又向苏豪伯

伯的外甥女的儿子借了5万元。高姜媛的婆家人也在正月初一从江西赶来,四处向亲戚借钱。

市人民医院对高姜媛的病情非常重视,请了温州相关领域的专家共同会诊,现在高姜媛的主治医生就是阮战伟。他说,高姜媛突发重病的原因,根据现有依据,温州及瑞安的专家认为,可能与她的身体情况和产后调理有关。孕妇产后血液处于高粘状态,容易凝固形成血栓,如果能经常活动一下,促进

血液流通,那发生的机率会大大减少。但患者在坐月子期间身体较虚弱,活动较少,容易形成血栓后再脱落塞住血管,情况严重会导致心跳停止。阮战伟说。

由于高姜媛心跳停止时间过长,导致缺氧、缺血,各器官都有不同程度的损伤,需要各种医疗仪器、药物维持治疗,医疗费用很大。高姜媛有农保,1月27日住院至昨日总的医疗费用24万元,报销之后自付部分仍有13万元,目前一天约需费用1万元以上。

## 医院血小板急缺 家人、志愿者接力献血

除此之外,更大的难题是缺血。由于高姜媛内出血很严重,每天需要1至2个单位的A型血小板(1个人1次捐献量为1个单位),春节期间本来就是献血淡季,很缺血。苏豪的亲戚朋友来了十几人,检测后有3人符合捐献血小板的条件,都捐了;从江西赶来的高姜媛8位亲友,因为过年期间饮食不规律等问题,只有1个人符合

捐献条件,也捐了。加上瑞安市血站通过温州紧急调配的血小板,撑到了正月初七,之后市热血志愿者服务队的贾建东等4位志愿者接力捐献血小板救助,但依然捉襟见肘。

昨日上午,壹家亲公益(筹)及爱心人士个人共同为苏豪带来了11240元的善款,正好补上了当天的医疗费用,爱心人士还联系温

州市慈善总会发起网络众筹帮助高姜媛。

记者从市人民医院了解到,目前高姜媛仍处于死亡线的边缘,随时有生命危险。医生说,如果能度过出血、感染、脏器功能衰竭等多种严重并发症,还是有治愈的希望。

孩子在等你,你一定要醒来。在重症监护室里,苏豪呼唤着妻子。



2月8日,高姜媛仍在急诊重症监护室抢救。

## 您可以通过以下方式:

如果您想帮助她,可以通过以下三种方式:

1. 无偿献血 瑞安血站血小板已经告罄。现家属恳请广大爱心人士伸出援助之手,抽空前往血站(周松北路15号)捐献血小板,任何血型均可,血站会去其他兄弟单位调换。献血时,请注明互

助给市人民医院重症监护室的高姜媛即可。

捐献热线:65659015、58872351

2. 您也可通过瑞安市慈善总会帮助她。

户名:瑞安市慈善总会  
开户行:工商银行安阳支行

账号:

1203281119064202982

地址:仓前街134号7号楼

捐助时请注明:定向捐助高姜媛

3. 如果以上方式有所不便,您也可以直接联系瑞安日报记者,电话:13867793630。

## 过失引起火灾也得拘留

本报讯(通讯员 周小杰 记者 李心如)近日,过失引发火灾的责任人尧某被送进了拘留所。

2月6日上午10时许,桐浦镇高河村居民报警称,当地一家再生棉加工厂着火。陶山派出所接到报警后,社区民警立即组织警力到达事故现场,并

和消防官兵一起及时控制住火势,但最终该再生棉加工厂及旁边的5间二層房屋仍被烧毁,所幸未造成人员伤亡。

经调查了解,引起厂房着火原因是29岁的江西籍尧某在可燃物旁燃放鞭炮引起的。事发时,他正因加工厂新年开张在燃放百子鞭

炮,燃放过程中,乱溅的火星引燃加工厂库存海棉。火势迅速蔓延,从加工厂燃烧至旁边的5间二層楼房,过火面积共计700多平方米,火灾造成的损失共计人民币40多万元。

目前,尧某因过失引起火灾已被警方处以行政拘留10日。